

Английский дом времен королевы Виктории

Научный руководитель – Жбанкова Елена Васильевна

Гуля Людмила Ивановна

Аспирант

Московский государственный университет имени М.В.Ломоносова, Факультет иностранных языков и регионоведения, Кафедра региональных исследований, Москва, Россия

E-mail: Lyugulya@yandex.ru

Викторианская эпоха - одна из самых значительных вех в истории Великобритании. Это эпоха изменений и преобразований не только политических и экономических, но и культурных. Изменения затронули не только художественную, театральную и музыкальную сферы, но и повседневную жизнь. Менялась не только мода, стиль и образ жизни людей, но и само убранство дома, роль и значения комнат. Самые обыкновенные вещи приобретали новые функции, а уже устоявшие порядки изменялись под давлением модернизации и прогресса.

В своей работе я прослежу, как изменились четыре главные комнаты в английском доме (спальня, гостиная, ванна и кухня). К всеобщему удивлению, спальня, самое интимное место в доме, стало таковым только лишь в период правления королевы Виктории, до XIX века спальня была достаточно многолюдным местом. Ванная вплоть до конца викторианской эпохи не была отделима от гардеробной и спальни, и лишь только благодаря техническому прогрессу и изменению в отношении людей к личной гигиене. Гостиная же появилась лишь в период, когда люди осознали значимость спальни, как места для личного пространства, и служила как сцена для представления идеализированной семейной жизни. К началу викторианской эпохи в «образцовом доме» представителей высшего и верхушки среднего класса насчитывалось несколько комнат для приема гостей, то есть гостиных. Гостиные служили индикатором и разграничителем между уважаемыми господами и обычными среднестатистическим работягами. Для каждой ситуации существовала своя гостиная. Именно благодаря вот таким вот условиям и ритуалам мы говорим о расцвете гостиных. Кухня служит образцом семейного быта, так как неотрывно связана с историей питания и развитием технологий. Но, не смотря на технический прогресс, кухня была и остается достаточно консервативным местом. Приготовление пищи требует строго соблюдения определенных правил и предписаний, поэтому повара и кухарки выступают хранителями традиций. Кухня выступала зачастую как арена борьбы полов и классов, а оружием в этой войне была еда.

Дом и семейный быт служит прекрасным примером и отправной точкой для рассуждений о самой эпохе, условиях и образах жизни людей, и даже возможно о революционных переменах в обществе. Не зря же люди вкладывают столько сил, времени и средств в обустройство своих жилищ и домов, так как это один из способов самовыражения и отображения той эпохи, в которой мы живем.

Источники и литература

- 1) Английский дом. Интимная история / Люси Уорсли. Москва: Синдбад, 2016. 432 с.
- 2) Гордость и предрассудки женщин викторианской эпохи / под ред. В.Богданова. Москва: Алгоритм, 2016. 416 с.

- 3) Женщины викторианской Англии. От идеала до порока/ Катя Коути, Кэрри Гринберг. Москва: Алгоритм, 2016. 320 с.
- 4) How to be a Victorian/ Ruth Goodman. London: Penguin, 2014. p.444
- 5) The handbook of etiquette. London: Cassell's, 1860. p. 69
- 6) The Victorian treasury/ Lucinda Hawksley. Dubai: Andre Deutsh, 2015. p. 159